| 中国航发动力股份有限公司 投资者活动记录表 | |
|-----------------------|--|
| 资者关系活动类别 | √特定对象调研 □分析师会议□媒体采访 □业绩说明会□新闻发布会□□路演活动□现场参观□其他 |
| 参与单位名称 | 招商基金王晗、杜亮、邓新翱,中信建投证券孙旭鹏、程一天、吴辉, 国盛证券刘天祥,人保资产王天洋,长安国际信托胡少平,盘京投资乔磊, 新华基金刘海彬,海通证券张恒暄,大家资产方城林,兴业证券石康,银华 基金石磊,平安养老保险王朝宁,东方阿尔法基金朱黎斌,开源证券时维 佳、景宗阳 |
| 时间 | 2023年9月20日 9:00-10:30 |
| 地点 | 公司科教文中心第二会议室 |
| 上市公司参与 人员姓名 | 副总经理、总会计师 任立新先生;副总经理、董事会秘书 宁辉先生; 总经理助理、董事会办公室主任 郭敬义先生;财务部副部长 杨宁峰女士 |
| 投资者关系活动主要内容介绍 | 1.公司子公司莱特公司建设民用航空发动机生产专线是整机装备还是部件生产? 答:为满足国产民用航空发动机长期发展的需求,对标国产大飞机的发展目标,巩固公司在民用航空发动机领域的优势地位,公司通过增资扩股的方式拟在莱特公司建设民用航空发动机生产专线,建成后形成体系完善的 |

国产民用航空发动机生产线,将实现民用航空发动机生产制造由零件向零部件及单元体的转型升级。

2.莱特公司参与民用航空发动机的主要产品有哪些?

答: 莱特公司通过与 GE 公司、RR 公司、SNCEMA 公司、赛峰公司等世界一流民用航空发动机企业的合作,全面参与全球民用航空发动机零部件生产,外贸转包业务经过多年发展,已形成在全球民用航空发动机盘环类零件的生产制造优势地位。

3.子公司南方公司上半年收入和去年相比有一定下降,原因是什么?

答: 南方公司产品主要以涡轴、涡桨发动机为主,由于市场及产品转型的影响,南方公司上半年收入同比略有下降。

4.2022 年上半年归母净利润占营收 4.40%, 2023 年上半年归母净利 润占营收 4.08%, 盈利能力下降原因是什么?

答:近年来公司收入实现台阶式增长,由于航空发动机产业属于资本密集型产业,新产品研发阶段会产生较大投入,且新产品技术成熟度及供应链配套等因素,对整体成本控制产生一定影响。未来,公司将通过不断加强供应链配套能力建设,不断提高新产品工艺技术及产品质量,以达到满足产品发展及成本控制的目标。

5.从年报中看,公司人员在持续减少,公司收入在逐年增加,两者趋势不一致的原因?

答:近些年,公司坚持聚焦航空发动机主业,借助社会资源实现部分 非核心业务剥离。从数据来看,人员总数有所下降,但公司核心主业人数并 未减少。

6.在产品外协方面,公司做了哪些工作?

答:近年来,公司秉承构建"小核心、大协作、专业化、开放型"的 科研生产体系,在确保"关键在手"的前提下,有序利用社会资源开展非核 心生产制造业务对外转移,不断优化供应链布局。

7.国资委提出央企要加强市值管理,集团对上市公司有没有具体考核要求?

答:公司认真落实《国务院关于进一步提高上市公司质量的意见》, 综合考虑行业特点、经营模式、自身所处发展阶段等因素,保持积极态度, 科学合理推动市场价值实现。

8.公司 2021 年至 2023 年半年报,合同负债的变化与沈飞趋势不尽相同的原因?合同负债占总合同的比例大概是多少?

答:公司合同负债根据与客户签订的合同及产品交付情况确定,是一个动态数据。公司作为发动机制造企业,与飞机厂商的客户群不尽相同,签订合同的期限、付款比例、产品交付时间直接对比意义不大。公司签订的合同较多,不同合同预付款比例不尽相同。

9.四个主机厂是否存在相互配套情况?关联抵销逐年增加的原因是什

么?

答:为了加快公司产品布局,提升新产品研制能力,公司本部与子公司(其他主机厂)之间优势互补,协作共进,随着产品产量的不断提高,相互配套业务增加致关联抵消增加。

10.贵阳精铸是黎阳动力的子公司,它的收入在合并层面会被抵销吗?

答:贵阳精铸为公司及下属子公司提供配套业务,由于配套业务增加,近些年贵阳精铸业务也取得了较大增长,贵阳精铸对航发动力内企业销售,属于航发动力内关联业务,在合并层面会被抵销。

11.公司近几年营收增速保持在 20%左右,目前预计年末会不会有偏差?

答:公司按照全年生产经营目标有序组织有关工作,年报中披露的 2023 年收入、利润预计情况为目标预计值,并非对投资者的业绩承诺。

12.公司 2023 年半年报现金流中支付的各项税费 13 亿,同比增加 11亿,利润表中税金及附加 1.6亿,同比增加 1.2亿,是什么原因?主要是什么税种?

答:主要是增值税影响,企业在收到客户预付款时,需先预缴增值税,但此时并未取得相应的进项税,销项税与进项税存在时间差,随着预付款向配套厂商传导,因时间差导致的税收差异也会减少。

13.2023 年半年度四家主机厂营收、利润增速差距较大,请问原因是什?

答:公司及下属子公司产品定位及产品类型不同,不同产品处于的产品生命周期不同,反应在当期财务指标也不尽相同。